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[bookmark: _GoBack]Mezi významnými osobnostmi pocházejícími z našich obcí starší literární prameny uvádějí Dr. Josefa Mazáče z Lipové, Teodora Grepla z Hrochova zahradníka ve Francii a Františka Šína, učitele z Hrochova. Nověji se mezi nimi objevuje i prof. Dr. Miroslav Grepl, bohemista z Masarykovy univerzity. Od r. 2017 má v Hrochově pamětní desku i zdejší prvorepublikový učitel Josef Bursa, umučený nacisty v KL Mauthausen, původem z Blanska. Pamětní desku na lipovské škole má i tamní učitel Fr. Lindovský, rovněž oběť nacistů. V poslední době bývá mezi našimi významnými rodáky uváděný i Eduard Hrbatý. 
Eduard Hrbatý se narodil 15. srpna 1923 v hrochovském domku č. 5. Byl nejstarší z deseti sourozenců a za zmínku stojí jeho o 19 let mladší bratr Jan, narozený ale ve Stražisku, známý jako útočník kdysi slavné Dukly Jihlava. Otec Eduarda byl, jak jinak, domácí krejčí. V kronice Hrochova je uváděný jako kandidující a později jako zvolený člen obecního zastupitelstva ve volbách r. 1923 a 1927 za „Lidovce“. Jeho matka je uváděna jako „v domácnosti“. Později se rodina přestěhovala pravděpodobně do domku č. p. 111 a ještě později do obce Stražisko. Nepodařilo se mě zatím zjistit, kdy k stěhování došlo, ale z toho, že malý Eduard chodil do obecné školy už ve Stražisku, kde se narodil v r. 1942 i vzpomínaný bratr Jan, zřejmě to bylo okolo r. 1929. Eduard pokračoval v školní docházce v měšťance v dnešním Brodku u Konice, aby ve 12 letech (r. 1935) odešel k Salesiánům do Fryštáku. V 17 letech přerušil kvůli noviciátu studium. Noviciát prožil v Ostravě a částečně i v Ořechově. První řeholní sliby složil v r. 1941. Teprve potom pokračoval ve studiu na reálném gymnáziu v Holešově, přičemž maturoval až po válce v Brně. Od r. 1946 pokračoval ve studiu teologie v Oseku u Duchcova, kde byl v r. 1950 vysvěcen salesiánským biskupem Štěpánem Trochtou na jáhna a v témže roce přijal od něj i kněžské svěcení v Litoměřicích. 
Šlo bohužel o dobu pro církev velmi nepříznivou. Od 13. 4. 1950 byl s ostatními řeholníky internován v Oseku a potom v Želivě. Po propuštění po pěti letech působil tajně na Prostějovsku jako lektor vyučující spolubratry morální teologii. Za tuto činnost byl odsouzen a odpykal si tři roky ve věznicích na Pankráci, v Ruzyni, ve Valdicích a v Jáchymovských dolech. Po propuštění v r. 1959 nastoupil jako dělník v podniku Gala Prostějov. V květnu 1969 nastoupil jako kaplan v Bílině v severních Čechách. Po několika měsících se zde stal administrátorem, a na tomto místě působil až do r. 2003, kdy vážně onemocněl. 
P. Eduard Hrbatý, salesián Dona Boska, rodák z Hrochova, zemřel v Kroměříži 21. května 2013 ve věku 90 let. Pochovaný je v salesiánské hrobce v Brně na Ústředním hřbitově.
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