   Po dlouhé zimě, plné sněhu a mračen jsme se nemohli dočkat jarního slunečného počasí. Pamětníci tvrdili, že něco takového nepamatují. Co na to kroniky?
   Např. zápis sečské kroniky z r. 1924 uvádí:“ Letošní zima byla krutá, vzniklými závějemi ve výši několika metrů ztížena byla značně doprava. Ze Seče pro ohromné závěje na silnici od Pohodlí vedoucí nebylo možné ani saněmi dostati se do Hrochova. Od 12. února stále v přestávkách sněžilo při mírném mrazu. Dlouhotrvající letošní zima, která nedovolila včelám se vyčistiti, jakož i jiné příčiny, rozšířili letos v ohromné míře strašlivou nemoc včel, známou pod jménem nosema. Ztráty na včelách odhadují se letos v Čechách i na Moravě na 60 %“. Datum, do kterého zima trvala, žel chybí. Popsaný průběh zimy se zřejmě opakoval i v r. 1929: „Není v naší osadě pamětníka tak dlouhé a kruté zimy. Teploměr klesl v únoru až na –36 oC. Neuvěřitelné závěje znemožnily dopravu. Místy na silnicích dosahovaly závěje výšky 6 metrů. Spousty sněhu tají pomalu. Jaro bylo velmi studené, noční mrazíky zdržovaly vzrůst obilí a trávy. Teprve v polovině května nastává znatelný obrat v teplotách“. Podobně v r. 1962 sečská kronika píše: „Z jara bylo velmi chladno, jarní práce se značně opozdily“, ale neuvádí kalendářní termín. Další extrém v počasí byl zaznamenaný až v r. 1953: „Pozoruhodná věc se udála 9. a 10. května. V noci 9. Května začal padat sníh na úplně již rozvité a rozkvetlé stromy. Sníh padal celý den 10. 5. Napadalo ho až 24 cm. Žalostný byl pohled na stromy prohýbající se pod tíhou tohoto vodnatého sněhu. Aby se stromy nepolámaly, musel býti sníh střásán. Přesto mnoho stromů bylo polámáno a zničeno. Hádalo se, že nebude žádné ovoce. Bylo však ovoce dosti, zvláště švestek – až se stromy lámaly“. Jarní sněhové metelice nebyly ve zdejších obcích výjimečné, jsou popisovány např. v r. 1957. V r. 1970 kronikář dokonce uvádí: „V březnu však nastala úplná sněhová kalamita. Od středy 4. března sněžilo vytrvale skoro celý týden. Sněhové bouře zasáhly i naše hory a to velmi citlivě. V Seči byla pobořena střecha na č. 3 (bývalé Šiškovo) a v Hrochově stavení Francovo. I na škole v Seči byla až metrové vrstva. Nakonec musela brigáda odvážlivců (Jos. Šustr a a Jar. Minx a jiní) s lopatami a hráběmi sníh ze střechy odstranit“.  Častou příčinou opožděného začátku jarních prací bylo deštivé počasí, např. v r. 1963: Z jara bylo deštivo, práce na poli začaly až koncem dubna“, nebo v r. 1965: Jarní počasí bylo chladné a deštivé, proto se jarní práce opozdili. Stromy v zahradách začaly kvést až koncem května a jabloně a hrušky dokonce až začátkem června“. Jsou ale zaznamenány i opačné extrémy, např. v r. 1966: V únoru bylo však velmi pěkné a teplé počasí, až 15 stupňů, sníh zmizel a místy začaly i práce na polích“, nebo v r. 1934: „ 25. prosince jsem viděl u Ptení bujně rašící jabloně, u silnice tam kvetly kopretiny, pampelišky, čekanky a jiné rostliny“.  Za normální termín začátku jarních prací se v oblasti považuje konec března až začátek dubna.  
   A tak na závěr moudrá slova kronikáře z r. 1924: „Rozmary letošního počasí byly nevyčerpatelné. Každého roku si to příroda zařizuje jinak a jinak a aranžuje nová a nová překvapení. Příroda si nikdy nezadá“. 
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