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   Podle sečské kroniky: „Jako jinde na Moravě, tak i zde vedl do r. 1848 obecní záležitosti purkmistr a rychtář“. Jak to s těmito funkcemi vlastně bylo? Jejich náplň se ve středověku postupně měnila a byla odlišná i podle lokalit. Rychtář (asi z německého Recht – právo), někde též šulc, šoltýs nebo fojt, jako představitel obce, byl jmenovaný vrchností (někdy přímo císařem, ale mohl být i volen, resp. funkce mohla být i dědičná), měl především povinnost a právo nižšího soudnictví a vykonával v obci správní úkony.  
Purkmistr (z německého Bürgermeister)  byl v zásadě to, co dnešní starosta, čili volený zástupce obyvatel obce. Jeho práva a povinnosti se v průběhu času měnily a byly odlišné i podle jednotlivých částí mocnářství. Ve městech míval purkmistr jako pomoc při rozhodování městskou radu, tzv. konšele. Pravdu má kronika v tom, že od r. 1848, tedy hned po nástupu Františka Josefa I. jako císaře a krále Rakouské říše, byly volené obecní zastupitelstva obnoveny. 
Kronika na závěr uvádí: “V samosprávách občané sami se starali o záležitosti obecní a nemuseli čekat na to, co řekne císař i vrchnost“. 
Na jiném místě sečský kronikář, když popisuje jednotlivé pracovní činnosti v obci, uvádí: „Koláři sami si hotoví lyže a pěstují lyžaření už přes 80 roků“. To je zajímavý údaj, a kdyby byl pravdivý, vešla by Seč do historie. Kronika byla psána od r. 1922 a lyžovalo by se tedy v Seči už od r. 1842. První zmínky o lyžování na Moravě jsou ale teprve od r. 1890 (např. Počátky). Doložitelně první lyže na naše dnešní území nechal dovést hrabě Harrach ze Švédska na své panství v Krkonoších v r. 1892. 
Přibližně před 60. lety se lipovská kronika začíná zmiňovat o tzv. “Měsíci československo-sovětského přátelství“. Šlo o měsíc listopad, ke kterému se váže jedna, v té době velmi významná událost – v Rusku proběhla tzv. Říjnová revoluce. I když k jejímu vítězství bolo potřeba ještě několik roků, dnes se za její začátek považuje 25. říjen r. 1917. Oslavovala se vždy 7. listopadu. Ten mírný chaos v měsících vychází z tenkrát rozdílných kalendářů, používaných v Rusku a ve střední a západní Evropě. 25. říjnu podle juliánského kalendáře, platného tenkrát v Rusku, odpovídá 7. listopad podle jinde používaného gregoriánského kalendáře. Školní děti vystupovali v tomto měsíci na různých besídkách a vše vyvrcholilo zpravidla lampiónovým průvodem. V r. 1961 kronika ale uvádí: „Hlavní událostí MČSSP byla jižní větev státní „Štafety přátelství“, která zdejší obcí proběhla 14. 11. v 15 hod. 10 min.                                         P. Zubal     
