   Počasí dnes hodnotíme především podle toho jak vyhovuje našim představám o letní nebo zimní dovolené, případně víkendové relaxaci. Oblačnost a déšť moc rádi nemáme a sníh uznáváme jen na sjezdovkách. Dávat počasí do přímé souvislosti s mírou našeho nasycení resp. hladu, už naštěstí nemusíme. Nebylo tomu tak ale vždy. Zvlášť sečská kronika je z tohoto hlediska velmi podrobná a např. touto dobou přesně před 90 lety uvádí : Uhodilo sucho jakého ve vesnici není pamětníka. Nepršelo od začátku května do konce září. Pouze v srpnu přišla malá vlažička, tak malá, že druhého dne nebylo ničeho znáti. Smutný byl pohled na přírodu, louky byly vypáleny, otavy žádné (druhá seč travního porostu). Na polích ječmen a oves se nevymetal (nevytvořil klas, resp. latu) uschl na stojatě a musel se trhati dobytku. Riž (žito) byla sice malá, klas však pěkný, takže při mlácení sypala. Za to zemáky, hlavní to výživa našeho lidu nebyly žádné. Nepostačily lidem ani na zasázení. Většina domkařů následkem nedostatku píce musela prodati krávu a tak nastal i nedostatek mléka. 

   Opačný extrém byl o 2 roky později : Letošní červen byl velmi chladný. I v naší obci byl v noci na 16. června tak silný mráz že místy zemáky na poli úplně pomrzly. Žeň se pro chladný a deštivý červen poněkud opozdila. O rok později kronika pokračuje : Včelaři zdejší nejeví veliké radosti ze svých včel. Dlouhotrvající letošní zima, která nedovolila včelám se vyčistiti, jakož i jiné příčiny, rozšířili letos v ohromné míře strašnou nemoc známou pod jménem nosema (Hmyzomorka včelí, parazit Nosema apis Z).  

  Kronika v tomto roce už ale pokračuje velmi optimisticky : Pšenice jsou velmi pěkné, ječmen a oves vegetují slibně, až na ojedinělé výjimky jmenovitě ve vlhčích polohách. Žita jsou podprůměrná, brambory ale pěkně vzešly a pěkně rostou, mak je velmi pěkný a pícniny slibují hojnou senoseč. O odborném hodnocení kronikáře svědčí zápis z r. 1925 : Počasí v lednu a únoru bylo do té míry příznivé, že bylo možno provést přípravné práce polní. V měsíci březnu byly polní práce přerušeny mrazy a sněhovými plískanicemi a teprve ku konci měsíce bylo možno v polních pracích pokračovati. Až na vlhké polohy nezpůsobily tyto pozdní mrazy na osení škody. Oziminy časně seté vyhlížely lepší než pozdní osení, které bylo poškozeno mrazivými větry březnovými. Srážkami březnovými dostalo se půdě částečně vláhy, spodní vláhy byl však nedostatek, takže byly velké obavy ze sucha. Mírná zima byla přízniva rozmnožení se myší, které způsobily dosti škod, zvláště na jetelinách.  
   V kronice nechybí ani popis škod katastrofálního rozsahu, opět  z r. 1925 : V měsíci srpnu postižena byla Morava živelnými pohromami. Na mnoha místech protrženy byly železniční tratě, přervány silnice, půda z polí odnesena i s úrodou a zbyla jen mrtvá spoď. Mosty strženy a odplaveny, příbytky a hospodářské budovy podemlety a povaleny…..Není pamětníka takových bouřek, průtrží mraků a zátop. Větrná smršť, doprovázená silným lijavcem dne 4. srpna řádila na Prostějovsku a trvala celý den a dvě noci nadělal na celém kraji ohromných škod. 
   Po přečtení všech takovýchto záznamů jsem nabyl dojem, že s případnou klimatickou změnou si nemusím dělal starosti. Všechno už tu jednou bylo. Dost dobře si ale nevím rady s jedním zápisem hrochovské kroniky, který při soupisu majetku obce uvádí : Do mrtvého inventáře náležel olejnatý strom vzrostlý v obci Hrochově. O jaký strom se mohlo jednat.
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